

Пролёти парни всех стран, соединяйтесь!

# По Сталинскому пути

Орган Шурышарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

\* Год издания 12-й  
№ 37 (789)  
ЧЕТВЕРГ  
13 мая  
1954 г.  
Цена 10 коп.

Скоро в школах начнутся экзамены. Родители должны создать необходимые условия, чтобы школьники могли успешно готовиться к ним.

## Качественно подготовиться и провести экзамены в школах

Через неделю в школах района начнутся переводные и выпускные экзамены. В этом году ученики сдают почти вдвое меньше экзаменов, чем в предыдущие годы. Соответственно с этим сокращено и время, в течение которого будут проведены экзамены. Это не значит, что понижены требования к знаниям учащихся. Ученики должны прийти к экзаменам с глубокими и прочными знаниями.

К началу экзаменов в школах по всем предметам программный материал будет не только узчен, но и повторен. Однако этого еще недостаточно для успешной сдачи экзаменов.

В период экзаменов одинаково важные задачи ложатся на учителей, учеников и их родителей. Только их совместные усилия помогут ученикам успешно сдать экзамены, перейти в следующий класс или окончить школу.

Школы в период подготовки к экзаменам и их сдачи должны организовать консультации по всем предметам, представить ученикам возможность широко пользоваться наглядными пособиями, организовать комнаты подготовки, в которых ученики могли бы готовиться к экзаменам, имея под руками необходимые наглядные пособия и учебники.

Наибольшее внимание учителей в это время должно быть уделено отстающим ученикам и тем, которые имеют неудовлетворительные бытовые условия. Страгое соблюдение режима дня во время экзаменов возможно только при самой тесной связи школы с семьей. Пионерские и комсомольские организации должны направить свою работу на

то, чтобы не только пионеры и комсомольцы, но и все школьники строго соблюдали режим дня и упорно готовились к экзаменам.

Школьники должны в эти дни направить все усилия, всю свою силу воли на повторение наиболее важного теоретического материала, выполнение необходимых практических упражнений, чтобы иметь глубокие и прочные знания по всему курсу той или иной учебной дисциплины. Этого добиться можно при условии систематической работы в году и правильного сочетания работы и отдыха во время экзаменов. Ни в коем случае нельзя сокращать время сна и отдыха, вместе с тем нельзя слишком много отдыхать. Тем школьникам, которые по каким-либо причинам отстали от товарищей, надо оказать товарищескую помощь, если они не в силах справиться сами.

Родители должны создать необходимые условия для того, чтобы школьники смогли успешно заниматься: своевременное и калорийное питание, необходимые условия и время для занятий и сна. Во время отдыха школьники могут без вреда для экзаменов выполнять поручения родителей при условии если на их выполнение нужно не слишком много времени и эта работа не утомительна.

Нельзя допустить ни одного случая, чтобы в период экзаменов ученики бросали школу или самовольно переносили экзамены на осень. Экзамены будут сданы нетрудно, если серьезно и вдумчиво к ним подготовиться.

Все силы на подготовку и успешную сдачу экзаменов!

## Утверждение участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки приступил к утверждению участников выставки 1954 года. Уже утверждено свыше четырех тысяч хозяйств, организаций, передовиков сельского хозяйства и научных учреждений Ярославской, Калининской, Владимирской, Курганской, Свердловской, Молотовской и других областей РСФСР, Украинской ССР, Узбекской ССР, Армянской ССР, Казахской ССР.

В Главный комитет поступило более 20 тысяч материалов на кандидатов в участники выставки.

## Свежие овощи — круглый год

В теплицах Всесоюзной сельскохозяйственной выставки зреют помидоры, уже давно собирают огурцы.

На участке овощеводства выстроены три теплицы, обогреваемые горячей водой. В той, где выращивается рассада, виднеются большие электрические лампы. Опыт показал, что в зимнее время, при дополнительном освещении рассады электрическими лампами качество ее улучшается, а помидоры, огурцы созревают на 10—15 дней раньше, чем без подсвечивания. В другой теплице выращивают огурцы. Выделяются своими размерами гибридные сорта Всесоюзного института растениеводства и длинноплодные огурцы,

выведенные научно-исследовательским институтом полярного земледелия и животноводства. В длину эти огурцы достигают 70—80 сантиметров, а вес их 800 граммов. Они отличаются хорошим вкусом и почти не имеют семян.

Пятьсот квадратных метров занимает участок утепленного грунта. Здесь в почву заложены асбосцементные трубы, по которым пропускают пар низкого давления. Через небольшие отверстия в трубах он проникает в почву и не только согревает, но и увлажняет ее. В прошлом году рассаду цветной капусты высаживали в утепленный грунт в середине апреля и 7 июня начали сбор урожая.

(ТАСС).

## Опера «Богдан Хмельницкий» в постановке Киевского театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко на сцене Большого театра СССР

10 мая в Москве Киевский Государственный Академический театр оперы и балета имени Т. Г. Шевченко показал на сцене Большого театра СССР оперу «Богдан Хмельницкий», подготовленную коллективом театра к знаменательной дате — 300-летию вос-

соединения Украины с Россией.

Яркий, героический спектакль раскрывает волнующую страницу истории борьбы украинского народа за свою независимость, за воссоединение с братским русским народом.

На спектакле, прошедшем с большим успехом, присутствовали товарищи Г. М. Маленков, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Л. М. Караганович, А. И. Микоян, М. Г. Червухин, М. А. Суслов, П. Н. Пospelов, Н. Н. Шаталин.

(ТАСС).

## Вызов принят

Рыбаки и обработчики Шурышарского рыбоучастка, приняв вызов гословцев Мужевского и Питлярского рыбучастков, включились во всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение производственных заданий.

Годовой план добычи рыбы шурышарцы решили завершить к 37-й годовщине Великого Октября и до конца года сдать государству сверх плана 100 пудов рыбы. Выпустить рыбопродукцию первыми и высшими сортами 80 процентов от общего выпуска.

В соревнование за качественное выполнение работ включились также рабочие,

занятые на прочих хозяйственных работах. В течение лета решено заготовить 130 тонн высококачественного сена.

По принятым пунктам

обязательства коллектива

вызвал на соцсоревнование

рыбаков и рыбобрабатчиков Горковского участка.

Плесовских, председатель цехового комитета.

## Помощь молодежи

Комсомольцы колхоза «Путь Ленина», решив помочь в работе полеводческой бригады, 4 мая работали четыре часа на загрузке картофеля на яровизацию. В течение этого времени восемь человек вынесли из хранилища и уложили в яровизатор 9770 килограммов картофеля.

Особенно хорошо потрудились молодые колхозники

Филиппов В. Г., выработавший более трех с половиной норм, и Артеев Д. Е. — три нормы. Свыше двух-двух с половиной норм дали Чупрова А. М., Филиппов П. В. и Семашкин.

Всего колхоз выложил на яровизацию 58 точн. Оставшиеся 22 тонны картофеля будут заложены на прорацивание во влажной среде

20 мая.

## Книга — лучший друг человека

Книга — лучший друг человека. В ней можно найти ответ на любой волнующий вопрос. У героев книг мы учимся жить, перенимая у них лучшие черты характера.

Любят книгу комсомольцы первичной комсомольской организации исполнительного комитета райсовета. Значительная часть является читателями районной библиотеки.

В абонементной карточке каждого комсомольца числится уже более десятка прочитанных книг.

Увлекается чтением художественной литературы молодая комсомолка Плана Конева. Уже около тридцати книг прочитала она с

нового года. Среди них «Открытая книга» — Каверина, «Искры» — Соколова, «К новому берегу» — В. Лаписа и другие.

В читательской карточке комсомолки Тунгулиной записаны книги «Генерал Доватор» — Федорова, «Айвенго» — В. Скотт, «Даурия» — Седых, «Северная Аврора» — Никитина и другие. Всего за три месяца тов. Тунгулина прочитала уже 18 книг.

Активными читателями библиотек являются также комсомольцы Бочанов, Шарипова Таня, Тарасова А., Филиппова М. и другие.

Л. Л.



Вперед друзья к вершинам знаний, чтобы наш народ гордился нами!

## Задачи комсомольских организаций на предстоящей пути

Близится горячая пора для рыбаков и рыбачек, работников рыбной промышленности — весенне-летняя путина.

Комсомольские организации, как требуют решения XII съезда ВЛКСМ, призваны помогать партийным, советским и хозяйственным организациям в решении хозяйственных задач. В условиях нашего района комсомольские организации призваны помочь первичным парторганизациям и правлениям колхозов в успешном проведении весенне-летней путины, оказывать действенную помощь в мобилизации всех рыбаков колхозов, гостю, всей массы комсомольцев и молодежи на досрочное и безусловное выполнение социалистических обязательств, принятых ими на районном совещании рыбников.

В путину минувшего года многие первичные комсомольские организации были действительными помощниками партийных организаций в выполнении государственного плана рыбодобычи. 105 членов ВЛКСМ и 140 человек из молодежи досрочно выполнили свои годовые планы. Большую помощь оказали комсомольцы колхоза имени Микояна, где из 27 комсомольцев, занятых на добыче рыбы, 23 выполнили годовой план на 120—200 процентов.

Неплохо поработали в прош-

лом году рыбаки-комсомольцы колхозов «Путь Сталина», «Советский север», «Путь Ленина»

Не снижать темпов на добывче рыбы, с первых дней путины быть впереди колхозных рыбаков — такова задача комсомольцев.

Мероприятия бюро райкома комсомола на период весенней путины обязывают всех комсомольцев принять самое активное участие на путине. Они предусматривают, чтобы колхозные комсомольские организации выставили максимальное количество своих членов непосредственно на лов рыбы.

На рыболовецких песках, тонях, там где есть необходимое количество комсомольцев, надо создать комсомольские организации или группы с тем, чтобы на месте оказывать практическую помощь правлениям колхозов в выполнении плана рыбодобычи.

В период путины комсомольцы будут занять не только на добывче рыбы, но и на обработке и транспортировке. Отсюда важно, чтобы комсомольцы, занятые на этих работах, организовали борьбу за высокое качество рыбной продукции и прежде всего своим личным примером мобилизовать рыбаков за высокое качество продукции.

Практика показала, что комсомольские организации могут

большую помощь оказывать колхозам не только силами комсомольцев, занятых на добывче рыбы, но и всей массой комсомольцев и колхозной молодежи. Так, например, в счет колхозного плана в путину прошлого года комсомольцы и молодежь п.п. Кушеват, Казым-Азово сдали более 60 центнеров рыбы, добытой ими вне рабочего времени. Этот опыт должны использовать все комсомольские организации.

Большую помощь могут оказать комсомольцы в организации и проверке социалистического соревнования между рыбаками, звеньями и бригадами, в выпуске стенных газет, проведении массово-политической работы, в передаче опыта лучших рыбаков.

Долж первичных парторганизаций колхозов, рыбозавода и Советов помочь комсомольским организациям колхозов, рыбучастков занять достойное место на путине. Весь молодой задор, энтузиазм направить на успешное выполнение годового плана рыбодобычи. Молодые рыбаки и рыбачки! С первых дней путины боритесь за выполнение своих дневных и пятидневных заданий, будьте примером для всех рыбаков в достижении высокой производительности труда на добывче, обработке и транспортировке рыбы!

Г. Тутолмин

## Как подготовиться к экзаменам по математике

Успех экзаменов зависит не только от прилежания и способностей учащихся, но и от правильной подготовки к ним. Есть немало ребят, которые еще не умеют готовиться к урокам и экзаменам.

По математике совершенно бесполезно учить или повторять правила и теоремы не выполняя после этого практиче-ских упражнений. Если нужно повторить вывод какого то правила, то после того как прочтен его вывод в учебнике надо обязательно вывести его самому при закрытой книге. Вывод нужно непременно сопровождать решением соответствующих примеров и задач. Так же следует поступать и при повторении теорем.

При повторении материала по арифметике и геометрии непременно надо чертить необходимые геометрические

фигуры и производить измерения на чертеже и на местности или в комнате.

Все, что изучается в теории, находит себе практическое применение. Нужно хорошо продумать где же применяется на практике то, что изучается на уроках в классе, для чего нужно это изучать.

Как и во всякой науке в математике очень важно уметь применять на практике изученный теоретический материал, т. е. уметь решать задачи. Это надо всегда помнить, особенно при подготовке к экзаменам. Если не все ясно в решении того или иного типа задач, надо обратиться или к учителю или к товарищам, но выяснить непременно, чтобы не ити на экзамены с непонятными вопросами.

**М. Соллогубов,**  
инспектор райОНО.

## Когда будет в колхозе бухгалтер?

В общественном хозяйстве требования районное управление сельского хозяйства никаких мер не предпринимает. Сентябрьскийplenум ЦК КПСС поставил перед партийными и советскими организациями задачу по дальнейшему укреплению колхозов. Однако этого до сих пор не уяснила администрация района.

Поэтому довольно странным является тот факт, что в колхозе «Елан юш» с июня 1953 года по настоящее время не имеется опытного бухгалтера. Несмотря на неоднократные

**А. Пузырев.**

## Бывает такое...

...что жители поселка Ва- сяхово, приедя в магазин за покупкой, застают продавца Изуграфову почти лежащую на прилавке и сплющую. В первый миг всем кажется, что она тяжело заболела. Впоследствии оказывается, что она пьяная или болит после гулянки голова.

В таком состоянии Изуграфову видят покупатели почти ежедневно. В хмельном угара она нередко обсчитывает клиентов. Случается, что она доверяет магазин техническим, а сама закрывается в квартире и продолжает «гулять».

Работой продавца крайне недовольны жители поселка, особенно оленеводы, которые в период кочевий целые сутки ожидали когда Изуграфова пропретится и откроет магазин.

О грубом нарушении правил торговли хорошо было известно секретарю парторганизации т. Коневу. Следует ука-

**А. Васильева.**

## «Нарушаются правила торговли»

Под этим заголовком было помещено письмо, в котором говорилось, что продавец магазина № 1 п. Горки т. Симонова не во время открывал магазин и допускает случаи обсчета.

Заместитель председателя правления Кушеватского рыбокома т. Южаков сообщил в

редакцию, что письмо обсуждалось на расширенном заседании правления. Факты подтвердились. Были вскрыты ряд других недостатков в работе магазинов.

Продавцу т. Симоновой за нарушение правил торговли объявлен строгий выговор.

**Редактор У. В. Мокринская.**